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1) feladat 6 pont
Allapitsatok meg, hogy igazak, vagy hamisak a kovetkez6 allitasok!

.............. a./ Minden gylimélcslé egészséges, mert nem tartalmaz cukrot.

.............. b./ A ketchupban tobb cukor van, mint a gytimdlcsjoghurtban.

.............. c./ A kola pH-ja kozelitdleg megegyezik az ételecetével.

.............. d./ A szénhidratoknak nagyobb az energiatartalmuk, mint a zsiroknak.
.............. e./ A tengerviz atlagos sotartalma nagyobb, mit a palackozott asvanyvizeké.

.............. f./ A vegetarianusok nem juthatnak fehérjékhez, mert az csak allati
¢lelmiszerekben lehet.

2) feladat 8 pont
Allitsd novekvd sorrendbe a kovetkezo élelmiszereket 100 grammjuk energiatartalma szerint!
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3) feladat 6 pont
A kovetkezd E-szamok olyan anyagokat rejtenek, amelyekkel talalkozhatunk mindennapjainkban.
Mik ezek az anyagok, és milyen élelmiszerekben fordulhatnak el?
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feladat 8 pont
A fiatalok korében egyre inkabb elterjedt az energiaitalok fogyasztasa. A viz mellet altalaban
a kovetkezd anyagok talalhatok benne:
sz6ldcukor, koffein, glilkuronolakton, L-karnitin, inozit, taurin, guarana-kivonat, ginseng-
kivonat, gingko biloba-kivonat, széndioxid, vitaminok

Alkalmas-e ez az ital szervezetiink folyadék potlasara, és miért? .........ccccoevieviiiiiiiiiniiineee

Melyik alkotorésze veszélyes alkohollal @@yltt? ...........ceevuiiiiiiiiiiiiieiee e
Melyik italéval egyezik meg kozelitdleg a cukor €s koffein tartalma?............cccoeovevieniinennnne.

Az energiaitalokat a sportitalokkal hasonlitjak 0ssze, mert mind a kettd noveli a szervezet
energiafelvételét. Irj két kiilonbséget, ami miatt a sportital egészségesebb!

feladat 6 pont
Eletiink jelentds meghatdrozoi a kiilonbozé elektronikus eszkozok, a szamitogép, az
okostelefon és egyebek. Hasznalatuk gyorsabbd, kényelmesebbé, szorakoztatobba teszi
napjainkat, de vajon csak elényei vannak alkalmazasuknak?

Pérositsd Ossze az alabb felsorolt tevékenységeket azok egészségre gyakorolt hatasaival!

a./ Mozgashiany, iilve, fekve mobilozunk A./ Fejfajas, influenzaszer( tiinetek
b./ Mereven tartjuk a fejlinket B./ Elhizas

c./ Folyton a telefont nyomkodjuk C./ Fligglség

d./ Elektromagneses hullamok D./ Ujjak, csuklo iziileti fajdalmai
e./ Mozgd, vibrald képek nézése E./ Merev nyak, fajdalom

f./ Tulzott telefonhasznalat F./ Szemiink romlésa




6)

Curie Kornyezetvédelmi Emlékver seny 9-10.évfolyam |. fordul6 2016-2017.

feladat 6 pont
Imadunk chipset ropogtatni, nem tudunk betelni vele, eteti magat. Szamoljunk egy kicsit,
mibdl mennyit visziink be a szervezetiinkbe!

100g chips atlagosan 23g zsirt, 50g szénhidratot, 6,5g fehérjét, 2,32g sot tartalmaz, energia
értéke 525 kcal. (Most az egyéb iz- és szin-anyagokat, tartositoszereket nem emlitjiik)

Egy kamasznak 4tlagosan 2000kcal energiara van sziiksége naponta.

Szamitsd ki, hogy ha megeszik egy zacskd chipset (75g), akkor kaloria sziikségletének hany
%-at vitte be a szervezetébe?

Ha feltételezziik, hogy a termékben a szénhidrat és a fehérje képviseli a burgonyat, akkor
ennek hanyszorosa a tobbi kisérd anyag?

Az ember napi ajanlott s6 bevitele 3-4g.
Hany zacskoé (75g) chips elfogyasztasa fedezi a 4g sobevitelt?

Osszesen: 40 pont



